

Kaj pričakujemo od 9. kongresa ZKS

Velika pričakovanja

Sredi aprila bo v Ljubljani deveti kongres Zveze komunistov Slovenije, na katerem bodo delegati slovenskih komunistov ocenili delo med osmim in devetim kongresom, sprejeli pa bodo tudi usmeritve za delo do desetega kongresa.

Na kongresu bo sodelovalo tudi trideset delegatov šišenskih komunistov. Nekatere izmed njih smo povprašali, kako potekajo priprave na kongres oziroma katere najpomembnejše opredelitve naj bi kongres sprejel. Povedali so:



ZDENKA ŠPEGU, saldakontist v VVO Rezke Dragarjeve: »Pri občinskem komiteju ZKS Ljubljana-Siška je bila ustanovljena posebna delovna skupina s področja otroškega varstva, v kateri sta poleg delegatke za kongres še predstavnik sindikata in predstavnik občinske skupnosti za otroško varstvo. Na posebnem aktivu sekretariata osnovnih organizacij ZK s področja otroškega varstva smo razpravljali o problematiki v otroškem varstvu, še posebej glede na predvideno združenje vzgojnovarstvenih organizacij, še posebej pa smo spregovorili o nekaterih najbolj perečih vprašanjih kot financiranju, ekonomski ceni varstva, kadrovanju... Sklepe s tega sestanka bomo posredovali tudi na kongresu.«



MARTINA MEŠLIĆ-BRILLI, evidentičarka v Tekstilu — Tkalnici Vižmarje: »Menim da bo moral kongres odgovoriti predvsem o

nekaterih perečih gospodarskih vprašanjih, ki se vse bolj zaostrujejo. Poseben poudarek bo treba dati ekonomskim odnosom s tujino, kjer prihaja do velikih težav zaradi nezadostne in po strukturi materiala neustrezne oskrbe s surovinami in reprodukcijskimi materiali. V naši organizaciji ne moremo dobiti zadostnih količin naravnih materialov, zato tudi težko prodajamo na tujih trgih. Poseben problem predstavljajo zahteve za deviznimi plačili za domače blago. Menim, da bomo morali na kongresu spregovoriti tudi o problemih pri dohodkovnem povezovanju.«



LUCKA KORENČAN, vodja modne delavnice v tovarni pletenin Rašica: »Pri nas imamo štiri osnovne organizacije zveze komunistov in na sestankih vseh štirih smo razpravljali o osnutku resolucije, ki naj bi jo sprejel kongres. Razprave na kongresu bodo morale biti usmerjene predvsem v stabili-

zациjo našega gospodarstva. Vse prevečkrat se dogaja, da nekaj naredimo mimo vseh ekonomskih zakonitosti. Združeno delo bo vendarle moralo dobiti večjo veljavo, ukrepi ekonomske politike bodo morali biti bolj dolgoročni, vse preveč pa je tudi administrativnih posegov v gospodarsko življenje. Vsekakor bi morali imeti pri sprejemanju odločitev več besede delavci, samoupravljavci, ki tudi najbolj občutijo posledice sprejetih ukrepov. Prav tako bomo morali na kongresu spregovoriti tudi o uveljavljanju političnega sistema socialističnega samoupravljanja.«



STANOJE MATOVIĆ, prometni kontrolor v Integralu — Mestni potniški promet: »Priprave na kongres potekajo po dogovorjenem programu. Menim, da bomo morali na kongresu kritično spregovoriti o oceni dela med osmim in devetim kongresom in analizirati slabosti, ki so se pojavile. Še večjo pozornost pa bomo morali posvetiti trenutni gospodarski situaciji v Jugoslaviji in Sloveniji in sprejeti sklepe, na osnovi katerih bomo potem še naprej uresničevali politiko gospodarske stabilizacije.«

Tekst: France Kmetič
Foto: Franci Rozman

Zoran Kos, sekretar komiteja OK ZKS Ljubljana-Siška

Preseganje obstoječega

»Le med ljudmi in v stiku z njihovimi težavami človek pridobi prakso za razreševanje problemov«, je menil Zoran Kos, novi sekretar komiteja občinske konference ZKS Ljubljana-Siška. 34-letni vodja kadrovske službe v pivovarni Union se bo poslej najmanj dve leti poklicno spopadal z uveljavljanjem tistega, kar imamo že vse leto zapisano in določeno:

»Gre za kolektivno delo, uveljavljanje demokratičnega centralizma, uveljavljanje delavca in njegove vloge v združenem delu v smislu sistema socialističnega samoupravljanja. Delovni človek naj bi vse obvladoval.«

Zoran Kos izhaja iz delavske družine in že doma se je naučil karkoli urejevati skozi delo. Leta 1968 po služenju vojaškega roka se je Zoran Kos spopadel s problemom zaposlovanja zelo enostavno. Zgrabil je prvo priložnost za delo. V tiskarni je bil fizični delavec pri rotacijskem stroju:

»Vidite, kdor nikoli ni delal ponoči, sila težko govori o pogojih nočnega dela. Zato trdim, da je samoupravljanje tisto, ki bo razrešilo ključna vprašanja stabilizacije. Da, v naši občini imamo ugodna gospodarska gibanja. Vendar pod drobnogledom so stvari nekoliko drugačne. Zelo veliko uvažamo z zahoda. Zelo veliko tudi izvažamo, toda na

vzhod. Vse preveč izvoz šlomi le na nekaterih delovnih organizacijah. Mnogo preveč tudi razmišljamo še kratkoročno in primanjkuje dolgoročnih gledanj, usmeritev, načrtov.«

Preseči torej obstoječe stanje, zagotoviti večji vpliv delavcev, zagotoviti glasovanje, pri čemer pa naj ljudje resnično vedo, za kaj dvigujejo roko:

»Zveza komunistov pa mora skupaj z drugimi družbenopolitičnimi subjekti zagotoviti učinkovitost delovanja takega sistema. Glejte, smo pred kongresi. Kakor rdeča nit se vlečejo zahteve po resničnem in vsebinskem samoupravljanju, uveljavljanju družbenoekonomskih zakonitosti v tej naši večnacionalni skupnosti. Pravzaprav nič novega. Sploh je vedno najslabše tam, kjer imajo zadeve v rokah posamezniki, skupine, ozek krog.«

Tako Zoran Kos, ki je rad kritičen do vseh pojavov v našem življenju, vsakdanu. Tudi denimo v športu. 10 let je bil ledeni oklopnik. Pozna stvari in natanko čuti, kako številni klubi izgubljajo svojo osnovno usmeritev, združevanje ljudi. Vedno in povsod težiti k javnosti delovanja in samoupravnim odnosom. Zoran Kos torej hoče zapisano uveljavljati.

Bogomir Šefić